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ΘΕΩΡΙΑ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 

A. Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στην κόλλα σας δίπλα στον αριθμό που 

αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση, τη λέξη Σωστό, αν η πρόταση είναι σωστή, ή Λάθος, αν η πρόταση είναι 

λανθασμένη.  

  1. Αν α και β είναι θετικοί αριθμοί, τότε a β α β+ = + . 

2. Δύο μονώνυμα που έχουν το ίδιο κύριο μέρος λέγονται όμοια. 

3. Το πηλίκο δύο  μονωνύμων  είναι πάντα μονώνυμο. 

4. Ο αριθμός  0 λέγεται μηδενικό μονώνυμο. 

5. Το  μηδενικό μονώνυμο δεν έχει βαθμό. 

B. Να μεταφέρετε στην κόλλα σας τις παρακάτω ισότητες  συμπληρώνοντας τα  κενά, ώστε οι ισότητες που 

θα προκύψουν να εκφράζουν αξιοσημείωτες ταυτότητες: 

1. (α  β).(α 2 + αβ + β 2 )=…………. 

2. (α + β) 3 = …..+3α 2 β +……+β 3  

3. (α +….) 2 =α 2 +….…+β 2  

4. α 2   ….=(α + β) .(α   …) 

Γ. Να αποδείξετε την ταυτότητα: (α-β) 2 =α 2 -2αβ + β 2  

 

ΘΕΜΑ 2ο 

A. Να αναφέρεται τα δύο κριτήρια ισότητας ορθογωνίων τριγώνων. 

B. Να διατυπώσετε το θεώρημα του Θαλή.    

 
Γ.  Στο διπλανό σχήμα τα Δ, Ε είναι σημεία των ευθυγράμμων 

τμημάτων  ΑΒ και  ΑΓ. 
Να μεταφέρετε στην κόλλα σας τις παρακάτω προτάσεις 
σωστά συμπληρωμένες. 

           1.  Αν ∆Ε // ΒΓ, τότε 
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ΑΣΚΗΣΗ 1η   

Δίνονται οι παραστάσεις Α=(x+2) 2 -4(x+5)  και  Β=
2
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Α.  Να αποδείξετε ότι Α= x 2 -16. 
 
B.  Να αποδείξετε ότι B= 6x. 
 
Γ.  Να  βρείτε για ποιες τιμές του x ισχύει  Α+Β=0. 
 
ΑΣΚΗΣΗ 2η        
                   

Δίνεται το σύστημα :           
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Α. Να αποδείξετε ότι το σύστημα μετά από πράξεις παίρνει τη μορφή :     
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Β. Να λύσετε το  παραπάνω  σύστημα. 
           
ΑΣΚΗΣΗ 3η  

 Στο διπλανό σχήμα το τρίγωνο ΑΒΓ είναι ορθογώνιο με Â =90ο και 

το ΑΔ είναι ύψος του.  

Α.  Αφού αποδείξετε  ότι  τα τρίγωνα  ΑΒΓ και ΑΒΔ είναι όμοια  να 
συμπληρώσετε τα κενά στην παρακάτω ισότητα  που προκύπτει 

από την ομοιότητα : 
.... ....
ΑΒ ΒΔ

=  

Β.  Αν AB= 3 , ΒΓ= x και ΒΔ=x-2, τότε: 

i)  Να αποδείξετε ότι 3 2
3

x
x

−
=    

ii) Να υπολογίσετε  το x  που είναι το μήκος της  ΒΓ. 
 

Γ.  Αν AB= 3  και  ΒΓ=3, τότε  να υπολογίσετε τον αριθμό οσυν(180 -ω)  
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